

## 市疾控中心发布疫情防控健康提示

## 从中高风险地区返滁须及时报备

**晨刊讯** 记者获悉,由于近期内蒙古呼伦贝尔市等国内多地出现本土疫情调整了疫情风险等级。加之,我省及周边省、市一些地区相继报告进口冷冻食品及包装标本的新冠病毒核酸检测阳性,新冠病毒感染传播风险进一步提升。为此,近日,滁州市疾控中心紧急发布健康提示,重点提醒人员从中高风险地区返滁须及时报备,提高防范意识,谨慎前往中高风险地区,加强日常个人防护。

健康提示提醒,自11月27

日以来有四川省成都市郫都区、成华区,内蒙古自治区呼伦贝尔市扎赉诺尔区、满洲里市,黑龙江省牡丹江市绥芬河市、东宁市旅行居住史的人员,要第一时间主动向所在社区(村)和单位报备相关情况,配合当地疫情防控部门工作,按要求进行核酸检测和健康管理。如非必要,近期不要前往上述地区。如必须前往,务必提前向所在社区、单位报备,并做好出行个人防护。

此外,广大市民要时刻保持个人防护意识,养成随身携带口

罩,科学规范佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持安全社交距离的习惯。做好自身健康监测,如出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状,须戴好口罩及时前往就近医疗机构的发热门诊就医,主动告知医生近期旅行史、接触史等情况,便于及时排查,就医过程尽量避免乘坐公共交通工具,做好个人防护。

应尽量到正规市场、超市或门店等购买进口冷冻食品,关注是否有海关食品检疫信息,尽量减少购买来自疫情高风险地区

的产品。购买时要正确佩戴口罩,挑选时可使用一次性塑料袋反套住手挑选冷冻生鲜食品,避免用手直接接触。处理食材应注意生熟分开、煮熟煮透;处理食材、饭前饭后应保持手卫生。

接收快递(尤其是国外快递)时,对外包装用酒精消毒处理,及时将包装垃圾扔到室外垃圾桶并认真洗手。谨慎购买来自疫情严重的国家和地区外包装有污染可能的食品。

(全媒体记者徐浩)

## 新闻短播

## 琅琊紫东社区开展禁毒宣传

**晨刊讯** 为增强辖区居民识毒、防毒、拒毒的意识和能力,共建无毒平安社区,近日,琅琊区紫东社区联合清流街道司法所开展以“健康人生,共建无毒社区”为主题的禁毒知识宣传活动。

活动中,司法所工作人员播放禁毒知识视频让大家了解毒品的相关知识,并列举生活中发生的真人真事,讲述毒品对个人、家庭及社会的危害,宣讲“珍爱生命,远离毒品”的禁毒理念,引导辖区居民树立健康、科学、文明的生活方式。

(付玲玲)

## 珍爱生命 拒绝毒品

**晨刊讯** 近日,滁州市琅琊路小学开展了形式多样的禁毒宣传教育活动。

学校利用电子屏、宣传展板及黑板报等形式开展禁毒知识宣传活动,向全校师生发出“珍爱生命,拒绝毒品”呼吁,时刻提醒学生增强对毒品危害的认识,引导学生拒绝毒品,从我做起。同学们通过查阅资料,归纳并制作禁毒小报和禁毒宣传画,更加深刻地意识到毒品的危害性,坚定了个人的意志,勇敢地向毒品说“不”。

(黄雅丽)

全媒体记者胡文峰)

## 天长民警抓获一盗窃案嫌犯

**晨刊讯** 西月城作为天长的一个网红打卡点,于2020年下半年正式营业,人气颇旺。近日,西月城里的一家商店收银台抽屉内的3000元现金不翼而飞,引起了当地警方的高度重视。

案发后,天长市公安局责任区刑警一队侦查员和天长派出所民警立即展开调查,一路追踪,确定汤某具有重大作案嫌疑。该局特巡警大队二中队民警确定汤某可能出人的场所后,在附近蹲坑守候了一天一夜,将毫无戒备的犯罪嫌疑人汤某当场控制,移交给责任区刑警一队。

(余杰)

## 治理垃圾 扮靓乡村

定远县大桥镇通过科学统筹、合理分片划区,利用多种途径广泛宣传,针对农村各类生活垃圾多措并举,持续推进农村生活垃圾治理工作,改善农村人居环境。

该镇各商铺门前实施三包,各村干部加强对所属辖区沟渠除草清淤、道路清扫、光伏基地除草化做到细致摸排,及时上报并检查整治情况,动员各村全面展开集中清理行动。

(李刚 陈东升 文/图)



## 明光实施“安康码”便民应用工程

**晨刊讯** 今年以来,明光市数据资源管理局深入贯彻落实民生工程要求,积极谋划,主动作为,实施“安康码”便民应用工程,在智慧政务领域取得了一定成绩。

一码出入。在各级政务服务办事大厅,实行“戴口罩+扫安

康码+测体温”制度。在该市政务服务中心,每日安排多名志愿者手把手指导群众扫码亮码,快速通行。配置“安康码”便民核验登记服务台,方便老人、小孩等特殊群体核验健康信息。

一码取号。在滁州市8个县(市、区)中率先上线运行安康码

排队叫号系统,涉及13个窗口、17项高频服务事项。群众可以在皖事通APP线上预约,持绿码扫码实现线下取号,此举有效解决群众办事堵点、痛点,同时助力疫情防控,保障群众健康安全。

一码通办。在事项管理平

台配置150项“一码办”政务服务事项,该市政务服务中心窗口共配置20个扫码墩,群众在办理部分事项时无需携带身份证、户口簿,只需出示手机里的绿码,经过窗口工作人员扫描,即可带出电子证照及电子材料。

(杨旭)

## 南谯区举办电影党课专题教育活动

## 传承红色基因,坚定理想信念

**晨刊讯** 12月11日上午,2020年南谯区电影党课示范课活动在区文化馆隆重举办,来自区直机关48家单位的党务干部和11个镇(街道)党委宣传委员及文化站长等100余人参加了此次活动。为拓宽区直机关党务干部的视野,增强党务干部围绕中心、服务大局的意识和能

力,促进南谯区文旅事业更好地发展,当天,该区还专门邀请安徽师范大学博士生导师杨钊进行旅游规划发展现场授课。

据介绍,为探索电影服务党建新模式,充分发挥红色经典电影在思想教育方面的独特作用,从11月20日起,南谯区委宣传部联合区直机关工委、区文化和

旅游局共同开展“传承红色基因 坚定理想信念”电影党课专题教育活动。在区直机关,选取部分单位,开展红色电影党课,在放映电影之前,由各单位党组书记或党组织书记为本单位、本系统的党员上一堂党课。

据了解,本次电影党课专题教育活动由南谯区电影发行

放映中心具体承办,为期40天,共采购片源20部,包括《我和我的祖国》、《扫毒》等一系列红色经典电影,计划送电影200余场,确保实现红色电影进机关、进社区、进企业、进学校、进农村。

(全媒体记者李志情)